

民生

地铁内偷窥偷拍 最高罚5000元

广州拟立法规范城市轨道交通运营服务和乘客行为

新快报讯 记者黄闻禹报道 近日，广州市人大常委会官网发布《广州市城市轨道交通管理条例(修订草案修改稿·征求意见稿)》(简称“《条例》”)，公开向社会征求意见。《条例》对城市轨道交通规划与建设管理、运营服务与管理、安全与应急管理、互联互通、法律责任等方面进行了规范。《条例》拟于10月进行第二次审议并交付表决。

合理配置车站卫生间、自动体外除颤仪

据了解，《条例》所称的城市轨道交通，是指地铁、轻轨、有轨电车等城市轨道交通公共客运系统。城市轨道交通设施包括城市轨道交通的路基、轨道、隧道、高架道路(含桥梁)、车站(含出入口、通道)、通风亭、车辆基地及控制中心、站场、车辆、机电设备、供电系统、通信信号系统及其附属设施等。

《条例》表示，市交通运输行政主管部门应当制定城市轨道交通运营服务规范和乘客守则，并向社会公布。为提升

市民出行体验，完善相关保障，《条例》对运营企业的运营服务也提出要求，例如，在车站醒目位置公布首末班车行车时间、列车运行状况提示和换乘指示，列车因故延误或者调整首末班车行车时间的，应当及时向乘客告示；为老、弱、病、残、孕和携带婴幼儿的乘客提供便利服务，并在列车内设置专座；合理配置车站卫生间、母婴设施以及急救药箱、自动体外除颤仪等。

禁止在车站出入口五米范围内停放车辆

为维护城市轨道交通运营秩序，《条例》明确了9类影响城市轨道交通运营秩序的禁止行为。其中包括：攀爬或者翻越围墙、围栏、护栏、护网、屏蔽门、闸机、列车等；强行上下车；携带电动代步工具(无障碍用途的电动轮椅除外)、自行车(使用完整包装且符合携带行李规定的折叠自行车除外)进站乘车；在车站或者列车内滋事斗殴、猥亵他人或者偷窥、偷拍等。

《条例》规定了7类影响城市轨道交通公共场所容貌、环境卫生的禁止行为。如携带宠物、家禽等动物乘车，但正在执行公务的专用动物以及有识别标志且采取保护措施的导盲犬、扶助犬除外；吸烟(含电子烟)；乞讨、卖艺、收捡废旧物品等。

《条例》还明确了12类危害城市轨

道交通安全的禁止行为。其中，禁止在城市轨道交通车站出入口五米范围内停放车辆、乱设摊点等，妨碍乘客通行和救援疏散；禁止在城市轨道交通地面线路或者高架桥线路轨道两侧各一百米范围内升放风筝、气球等低空漂浮物体和无人机等低空飞行器。

注意！这些行为拟这样罚款

@法律责任

《条例》明确，影响城市轨道交通运营秩序或者危害城市轨道交通安全的，城市轨道交通经营单位有权予以劝阻和制止，并由市交通运输行政主管部门责令改正，可以对个人处五千元以下的罚款，对单位处三万元以下的罚款；构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

@环境卫生处罚

《条例》规定，影响城市轨道交通公

共场所容貌和环境卫生的，由城市轨道交通经营单位责令改正，采取补救措施，视情节轻重处以警告，并可按下列规定予以罚款。

擅自堆放杂物、派发印刷品、摆设摊档，随意刻画、涂画、张贴、悬挂物品的，处五十元以上二百元以下罚款；随地吐痰，便溺，吐口香糖，乱扔果皮、纸屑等废弃物的，处一百元以上五百元以下罚款；携带宠物、家禽等动物乘车的，处五十元以上二百元以下罚款；吸烟(含电子烟)的，处五十元罚款。

求职掘工看过来！

100+用人单位提供4000+岗位

广州南站秋季专场招聘会今日举行

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员周小颖报道 9月19日，由广州市人力资源和社会保障局、番禺区人民政府主办，各区人社部门协办，市人力资源市场服务中心、番禺区就业中心等单位承办的“2023年招工服务”暨“赢在广州”高质量发展(秋季)大型招工见面会在广州南站举行。本次活动吸引广州市重点企业、民营企业、中小企业及佛山企业等100+家用人单位参加，累计提供优质岗位4100多个，涵盖制造业、商业服务、物流配送、居民服务等多个行业。

较以往不同的是，本次大型招工见面会采用全天候、上下午两个专场的形式进行，其中上午为重点企业、中小企业专场，下午为民营企业、大湾区企业

专场。参加招工见面会的有来自广州市重点企业、民营企业及中、小企业，涉及制造业、交通运输、居民服务、住宿餐饮、批发和零售等多个行业。每个专场安排50家企业，上下午共有100多家用人单位到场，提供优质岗位4100多个，更好地满足企业和求职者结合自身时间安排，有针对性地进行招聘求职。现场还提供了就业政策咨询、住房公积金政策解答、职业指导等服务，为求职人员更好地了解广州市相关政策提供更多便利。

此外，为深入发挥“广佛”同城效应，更好地体现就业生活一体化，本次大型招工见面会邀请佛山人社部门组织了11家知名企业近700个岗位参会。

假期出游看过来！

国庆火车票难买？请收好这份“秘笈”

新快报讯 记者许力夫报道 今年中秋国庆假期，火车票售票火爆，铁路出行如此火热，如何提高买票成功概率？铁路部门专门介绍如何提高买票成功概率，还想买到出行车票或者接下来发售的返程车票的话，就要记好这份“秘笈”了。

铁路部门介绍，假期旅客出行高度集中，部分热门方向、热点时段列车会存在车票紧张状况，旅客朋友可以根据不同时段、不同方向余票情况，选择错峰出行，也可选择候补购票、中转换乘等方式购票。

方法1：候补购票

铁路12306候补购票功能候补兑现成功率率达到75%以上。旅客可通过填报多个“日期、车次、席别”组合的候补订单，延长候补兑现时间，可增加候补成功率。

具体操作上，查询车次没有余票时，显示列表中会出现“候补”字样，可根据

需求点击相应车次席别对应的“候补”区域。系统将加入当前候补购票需求列表。每位用户可提交2个候补订单。每个订单中可添加发到站相同的2个相邻的乘车日期。每个乘车日期可添加5个不同“车次+席别”的组合需求。每个候补订单最多可添加9位乘车人。

方法2：中转换乘

如果无法买到直达车票，旅客朋友可通过中转换乘、分段乘车的方式满足出行需求。

新快报记者了解到，铁路12306将根据旅客出行需求和余票情况，智能推荐有余票的中转换乘方案，供旅客选择。为方便旅客中转换乘，铁路部门目前已在100个主要车站设立了站内中转换乘便捷通道，安排车站工作人员做好引导服务，旅客无需出站即可进入候车室候车，有效缩短了中转换乘时间。

“国防科技育英班”入驻广大附中

系国防科技大学在广东省授予的首个

新快报讯 记者黄闻禹报道 今年9月是我国首个“全民国防教育月”，主题为“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”。9月17日，作为广州市“全民国防教育月”的主场活动，广州2023“国防教育进校园”暨“国防教育网络公开课”活动在广州大学附属中学举行。当天广大附中“国防科技育英班”正式揭牌，成为国防科技大学在广东省授予的首个，也是唯一一个“国防科技育英班”。

“广大附中是我梦想起航的地方。”海军工程大学直博研究生刘琪在活动上说，2012年，她考入广大附中，成为第一届国防班中的一员。从学业课程安排到在校衣着，国防班的学生在校园里就是特别的存在。也正因

■ 广大附中国防体育课展演展示现场。穗宣供图

